



延时门诊 让百姓就医更便利



午间门诊方便患者就医

在很多人的传统观念里,医院除了急诊提供24小时服务外,门诊只在正常上班时间开诊。其实,在泉州,午间门诊、夜间门诊、周末门诊等延时门诊并不少见,多样化的诊疗服务极大地满足了市民的就医需求。连日来,记者走访了多家医疗单位,亲身感受延时门诊带来的便利与温暖。

□融媒体记者 苏凯芳 实习生 陈莉莉 汪成业 文/图



医院门诊弹性开诊,全力应对季节性疾病

按需弹性开诊 应对季节性疾病

昨日中午,泉州市儿童医院儿科门诊内内科诊室外,患儿和家长正耐心等待就诊。“根据疾病季节性的特点,每年医院都会根据就诊情况,出台应对举措,以满足市民的就诊需求。近几个月,呼吸道感染患儿较多,医院就推出了午间门诊。此前,还曾开设过夜间门诊。”该院一名工作人员告诉记者,后续该院将根据患者就医情况以及医院工作实际,对延时门诊服务时间进行动态调整。此外,该院所有

门诊均实行无假日门诊,高峰期或高峰时段则临时调配,增加门诊诊室开放量。家长王女士说:“这样的举措很暖心,真正是为我们这些上班的家长考虑。有了午间门诊,我们中午就能带孩子来看病,不会耽误下午的上班时间。”除了公立医院,中心市区的基层医疗卫生服务中心、卫生院全年无休或是开诊至晚上的全科医生看诊,并以丰泽区为例,东海街道社区卫生服务中心提供24小

时儿内全科门诊服务,城东、东湖、泉秀、清源街道等卫生服务中心则直接早上8点一直持续开诊至晚上8点。“近段时间就诊高峰时,一天的就诊量就有四五百人。”泉州西街社区卫生服务中心负责人说,此前,该中心周末门诊仅安排一名全科医生,为应对此次季节性的呼吸道、肠道患者就诊高峰,他们专门增加一名医生看诊,并同步调配影像、超声、检验等医技科室的人员,以保障市民的就诊需求。

延长服务时间 满足多样化就诊需求

“夜间门诊太方便了,每天下班后就去医院治疗,不用专门请假,也不影响日常上班。”在泉州市正骨医院推拿科夜间门诊就诊的林先生由衷感叹道,因为落枕,他已多次在推拿科治疗,其身边不少因久坐腰痛或颈椎痛的朋友也纷纷选择午间或夜间门诊时段前来治疗。记者走访发现,不管是中午还是晚上,哪怕是阴雨天气,该院与康复推拿有关的科室的患者常常爆

满。据悉,为满足上班族、学生族看病需求,近年来,该院相继推出包括推拿科、运动医学科、康复科、软伤科等在内的6个延时门诊。市民徐女士肩颈不舒服,她一开始选择去三甲医院就诊,但经常约不到号。在同事建议下,她便就近前往鲤城海滨街道社区卫生服务中心中医馆的夜间门诊就诊。几次治疗下来,她已被社区医院“圈粉”。“理疗前,我会提前跟

医生约好,随治随走。社区医院里的其他诊室诊疗水平也都不错。现在,如果不是大病,我和家人基本都会去社区医院就诊。”除了常见的康复治疗科室延长门诊时间外,记者发现,有不少医院开设了包括口腔、皮肤美容类的周末门诊及夜间、夜间门诊。安溪县中医院就推出了“午间美容,夜间美容”的服务,有需求的市民在工作间隙就能体验相应服务。

合理调配资源 确保服务质量不打折

据了解,我市除了大部分医疗机构设有午间、夜间门诊外,还有多家医院推出了假日门诊、周末门诊,受益者除了上班族、学生族外,也包括不少“银发族”。由于老年群体常见病慢性病就诊需求量大,独自出门就医又多有不便,有了周末门诊,子女即可陪同老人到医院看病。市民陈女士的母亲患有糖尿病,需要长期服用慢病药物,由于老人腿脚不便无法独自前往医院,只有等子女周末有时间才能陪老人就诊。陈女士说:“现在很方便,不管是三甲医院还是社区医

院,大多都设有周末门诊,提前几天预约就可以了。周末医院的医疗服务与工作日的是一模一样的。”记者走访多家医院和社区卫生服务中心发现,延时门诊挂号、收费、相关检查都有一定保障,一些辅助科室,如医学检验、心电图超声、药房等,则与门诊同时段延时,以保障患者正常就诊。延时门诊看上去只是将门诊时间延长几个小时,背后则有众多医务工作者在辛苦付出。“基层医疗单位全科医生的人数少,因此,每名医生在做好夜间门诊

的同时,基本公共服务也不能落下,忙起来的时候常常顾不上休息,但大家毫无怨言,希望能给群众带来更好的健康服务。”东海街道社区卫生服务中心办公室主任庄海天的说。泉州医高专附属医院康复科一名医生告诉记者,因为开设了夜间门诊,科室采取医生轮值机制。夜间门诊时间一般会持续到晚上8点结束,如果就诊人数较多,下班时间也会相对延后。参与值班的医生均有半天的休息时间,此外,医院方面也会适当予以补贴。

安踏集团: 致力慈善 累计投入超22亿元

日前,泉州市慈善大会为在公益慈善领域做出突出贡献的企业、组织及个人颁牌。安踏集团、和敏基金会获颁“泉州慈善企业(机构)”牌匾,集团创始人丁和木家族获颁“泉州慈善世家”牌匾。该集团多年来切实履行社会责任的实践获得政府高度肯定。



安踏集团始终致力于公益事业

安踏集团始终致力于公益事业,并于去年9月获得民政部颁发的中华慈善奖“捐赠企业奖”。集团与创始人家族捐资百亿元成立的和敏基金会一起,共同搭建了“五个一”企业社会责任体系,实践助力体育教育、医疗健康、扶危助困、乡村振兴以及生态保护等,截至目前累计投入已经超过22亿元。其中,为响应国家“十四五”时期公立医院高质量发展的战略布局,和敏基金会出资20亿元捐建上海市第六人民医院福建和敏医院。目前该医院正在晋江晋江晋罗密鼓建设中,有望建成集医疗、教学、科研、预防、康复等多项功能于一体的国家创伤区域医疗中心,提升福建乃至周边省份的医疗服务能力。

“热心慈善公益”是集团创始人丁和木家族世代传承的家族文化,丁和木先生踏踏实实奉献于慈善事业,乐善好义,福惠桑梓,得到了社会各界的尊重与认可。他曾先后被中国慈善界的最高政府奖项——第七届中国慈善奖授予“最具爱心捐赠个人”,被中华慈善总会授予“中华慈善突出贡献奖”,并获评“中国慈善家2021年度人物”。

未来,安踏集团、和敏基金会及集团创始人丁和木家族将继续秉承“安心创业、踏实做人”的理念,心怀感恩、扶危济困,与社会共生,持续为社会公益事业贡献力量。□融媒体记者 陈明华(受访者供图)

香港福建希望工程基金会: 援建663所希望小学

香港福建希望工程基金会自1994年创会至今,一直得到中央有关部门、香港中联办、内地各级政府及相关机构、中国银行(香港)、华网集团等单位及香港各界热心人士的关注和支持,通过各种形式的筹款活动,筹得善款港币5.05亿元,在内地23个省份援建了663所希望小学。在今年的泉州市慈善大会上,香港福建希望工程基金会获颁“泉州慈善企业(机构)”牌匾。



香港福建希望工程基金会

多年来,该会已奖励宁夏南部山区、青海牧区最美乡村教师1154名;奖励香港品学兼优的中学生1645名;资助了1万余名学童的五年学费及666名受水灾影响的困难学生重返校园;奖励优秀学生,对有突出贡献的希望小学校长加以奖励,资助希望小学教师到大学深造;以一次性资助方式帮助972名困难大学生完成学业;资助希望小学学生参加全国希望小学运动会及歌咏比赛并获佳绩;捐出100套“希望书库”,19套“三辰影像”及其他现代化的计算机、电化等教学设备给有需要的学校。先后举办了六期希望小学教师培训班,培训教师448名;1996年举办了全国首个电视慈善筹款晚会;2002年在福建电视台成功举办“情系希望”元宵慈善晚会;2003年主办“希望

圣火”大型慈善晚会;2003年8月成功首次举办全港性公开卖旗筹款活动。据悉,卖旗筹款是香港慈善机构捐款的一项活动。慈善机构邀请大量义工在街头向市民募捐,义工通常会拿着一个钱袋和大量贴纸(以前是小旗帜,所以叫卖旗),当市民把善款放进钱袋,金额随意,义工就会把贴纸贴在捐款者的衣服上。

□融媒体记者 陈明华(受访者供图)



书法进校园 墨韵传薪火

本报讯(融媒体记者杜婉琼 文/图)为传承书法传统文化,践行雷锋精神,昨日下午,“书写新时代雷锋故事”书法志愿服务暨捐赠书法作品捐赠仪式在新村小学举行。该活动由泉州市书法家协会、泉州市新村小学、泉州市书法家协会新文艺群体委员会联合主办,市书协主席陈伟平、副主席兼秘书长刘顺华以及市书协新文艺群体委员会书法家等参与。



书法进校园 墨韵传薪火

“书法家们好,我想知道写书法时,坐着写好还是站着写好?”“为什么学习书法要临帖?”活动现场,书法家用通俗易懂的语言,耐心细致地回答学生提出的问题。随后,书法家们仔细浏览学生的作品,有针对性地予以指导与点评,提出改进建议,并鼓励学生们坚持不懈地练习,不断提升自己的书法水平。整场活动下来,学生们听得入迷,积极发言,书法家们讲解细致入微,活动气氛融洽。活动现场,陈伟平、刘顺华、庄崇宏等书法家向学校捐赠了书法作品。

男子错转40万元 民警连夜帮“讨回”

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员许月琴)“太给力了,非常感谢,泉州公安为民服务的效率就是高!”昨日上午,杨先生紧紧拉着鲤城公安分局开元派出所民警的手不停地道谢。

取得联系,“你好,我们是开元派出所的民警,有人错将40万元打到您账户上,需要您配合返还。”

3月14日零时,杨先生匆匆赶到开元派出所,语无伦次地向民警求助,“警察同志,我不小心把40万元错转给了别人,现在联系不上人,这可怎么办啊?”值班民警随即安抚了他的情绪,并详细了解事情经过。

“我怎么相信你们的话,搞不好你们就是电信诈骗,这种冒充公安的手段我听得太多了!”电话那头,警惕性超强的叶女士以为遇到了电信诈骗,并直接挂断了电话。挂断电话后的叶女士仔细查询银行账户,发现果然多了40万元,叶女士随后拨打了110报警,以为有人冒用其身份进行贷款转账。

原来,就在几个小时前,杨先生准备通过手机转账向朋友返还40万元借款,因疏忽大意,错把这笔钱转给了曾有过交易记录的前同事叶女士。发现转错后,杨先生马上联系了对方,但叶女士的手机号码已停用。心急火燎的杨先生将该情况反映给银行,但被告知无法立即退回款项。手足无措的杨先生决定报警求助,经了解得知叶女士所在地后,杨先生连夜驱车从漳州赶到属地派出所,请求民警帮忙追回这笔钱。

警方温馨提醒:转账时务必要认真核对账号、收款人姓名等信息,切勿因粗心大意引起不必要的损失。倘若遇到转账账的情况,应及时与对方沟通协调,并联系银行核销情况,必要时可报警求助,若对方拒不退还,可保存证据,向法院提起民事诉讼。

经过反复确认后,民警随即与叶女士

福建省最美护林员吴清华: 用心守护家乡的一山一木

3月12日植树节当天,南安市霞美镇护林员吴清华报名参加了霞美镇梧坑村五山湖的植树活动,为家乡的绿化贡献力量。任职护林员两年多来,她用耐心与热爱守护着家乡的一山一木,并于去年荣获福建省首届“最美护林员”称号。□融媒体记者 魏晓芳 杨泳红(受访者供图)



吴清华在巡山

巡山护林 守护一方安宁

吴清华是霞美镇邱钟村人,今年37岁。2022年年初,她因偶然的机会成为霞美镇林业站的一名护林员,自此开始负责辖区5000多亩林地的巡山和管护任务。由于此前没有相关工作经验,刚接手时,很多相关政策和专业知识她从未听过。为了尽快把工作做好,她时常下班后加班加点学习,并积极向同事请教,没多久,工作越做越上手。巡护工作不单单是“走山”。吴清华需要仔细观察林区是否有火灾隐患,紧盯森林防火进山卡点,查看是否有人擅自进山;关注树木长势,是否存在病虫害、乱砍滥伐行为;查看有没有野生动物死亡、偷猎现象……她说,每次巡山时基本都是早出晚归,每月至少需要巡山22天。霞美镇的山不高,但较为分散,加上辖区人口流动性大,森林防火巡山一刻都不能松懈。禁火期时,吴清华每天都要骑车上山巡山,防止有人烧荒或者乱扔烟头引发山火。“比如在家农场里,会出现村民烧荒来改良果树土壤等情况,我发现后就要及时阻止,并跟村民讲清楚背后可能引发的危害。”

节假日时由于林地的游客增多,她不仅需要坚守岗位,更需要紧绷神经。每逢节日的前几天,她都要把好“林”门,加大巡护密度,对重点区域进行多次排查。她笑称,节假日时,别人在过节,他们则是在过关。

尽职尽责 获评最美护林员

林地卫片图斑整治是林业站工作中一块难啃的“骨头”。为了督促违规占用林地的村民、企业及时整改,吴清华时常要走村入户,协助做通群众的思想工作。做图斑整治工作时,吴清华起初不敢独自面对,担心群众不配合。不过,熟悉工作流程后,她发现很多群众不配合主要是因为对森林资源保护政策不了解。为了把宣传做到老百姓心里去,她想了不少办法,上街头、进社区、入农户,不定期开展林业

法律法规、森林防火、野生动植物保护等系列宣讲活动,并在茶余饭后和村民们唠家常,潜移默化增强他们的爱林、护林意识。担任护林员两年多来,吴清华取得诸多成绩。她协助林业站完成历年图斑整改16宗、累计排除火灾隐患19起,引导花卉产业中的24家开展台风灾后自救……因尽职尽责勇于担当,为守护南安森林生态作出贡献,2023年,她被评为福建省首届“最美护林员”。“没想到能拿到这个荣誉,很意外也很开心!”吴清华说,这是一种激励,也是一份责任,未来自己会在这个岗位上坚持下去,用微薄的力量,继续守护家乡的一方青山。

